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Procès-verbal de décision de la 6ème séance du comité de pilotage e-geo.ch   

    
Ordre du jour  Procès-

verbal du 
 17 novembre 2005 

Modifié  
Approuvé  18 janvier 2006 

   
1. Débriefing du Workshop du 19 octobre    
2. Procès-verbal de la séance du 19 octobre 2005 
3. Informations du bureau et du centre opérationnel    
4. Rapport 

a. du groupe de travail géoservices  
b. du groupe de travail "Catalogue des géodonnées de base de 

niveau cantonal"   
c. des partenaires sur l'état des démarches en vue du finance-

ment d'e-geo.ch 
5. Plan d'action 2006       

 Concrétisation pour le comité de pilotage 
Portefolio des projets 
intégration des projets     

6. Infos des membres  
7. Divers 
 

  
  

  

Lieu Berne, 

Salle de conférence 

Matterhorn 

swisstopo 

Participants Jean-Philippe Amstein (JPA), Alain Buogo (AB), Hans 
Zimmermann (HZ), Willy Müller (WM), Thomas Hösli 
(TH), Béatrice Simos-Rapin (BSR), Ruedi Schnee-
berger (RSch), Bernhard Künzler (BK), Christian 
Gees (CG), Martin Schlatter (MSch), Robert Bau-
mann (RB), Reto Philipp (RP), Jürg Kaufmann (JK), 
Françis Grin (FG), René Sonney (RS),  

Date   16 novembre 2005 Excusé(s)   

Heure  9.00 – 16.00 heures Procès-
Verbal 

René SONNEY 
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Délai Suite 

o I Jean-Philippe Amstein ouvre la séance en remerciant les membres pré-
sents à cette dernière séance de l'année. Il salue tout particulièrement 
Monsieur Hans Zimmermann qui participe, pour cause de départ à la re-
traite, à sa dernière séance du comité de pilotage. Son remplaçant sera 
désigné lors de la prochaine séance du GKG de décembre. 

Il présente ensuite l'ordre du jour qui est accepté comme proposé 

   

1  Débriefing du Workshop du 19 octobre 

Jean-Philippe Amstein propose à chacun d'exprimer sa position et son 
sentiment suite au workshop de la dernière séance. De ce tour de table on 
retient les éléments suivants: 

 la progression de la discussion entre deux ateliers n'était pas assez 
importante, car finalement les questions allaient dans le même sens. 

 on aurait pu aller plus loin et aborder le troisième volet présu, soit  la 
définition de but commun 

 ce workshop était un succès 

 dommage que les participants n'aient pas pu donner la direction géné-
rale du forum qui était imposée par l’animateur 
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   il s'agit là d'un premier pas, car tout le monde n'a pas encore la même 
perception d'e-geo.ch 

 il y a eu seulement un constat de l'état actuel, mais pas de vision sur 
l'avenir 

 la vision de ce que devrait être le comité de pilotage dans 5 ans n'est 
pas ressortie 

 la conclusion de ce workshop est qu'il faut vraiment partir dans des 
projets concrets afin que le comité de pilotage joue vraiment son rôle 
de pilote 

 le cadre du workshop n'était pas assez bien défini. Il faudrait pouvoir 
disposer d'un compte-rendu de ce workshop. 

 la difficulté ne vient pas du manque de cadre, car il y a le concept de 
mise en œuvre. Le problème vient du fait qu'il nous manque une vision 
commune 

 il faudrait faire une synthèse des textes qui sont fondateurs d'e-geo.ch 

 nous avons en effet de nombreux documents, mais le but à atteindre 
n'est pas évident pour tous. Il ne faut pas perdre de vue ce que doit 
apporter l'INDG aux utilisateurs 

 ceux qui n'étaient pas présents souhaiteraient vraiment avoir un rapport 

 le but d'une participation au comité de pilotage n'est pas la production 
de documents, mais bien l'obtention de résultats concrets 

 le but du comité de pilotage n'est pas de refaire la stratégie ou le 
concept de mise en œuvre, mais de vraiment passer à la mise en œu-
vre elle-même. 

 il faudrait formuler les points concrets de ce workshop 

 au moyen de la feuille de route, il faut avoir des buts concrets et des 
objectifs dans le temps 

 il faudrait que ce ne soit pas que le bureau qui fasse le bilan mais un 
groupe de travail. Willy Müller se propose de faire ce travail à l'aide de 
personnes provenant des différents horizons 

 le plan d'action est comme un plan de construction dont on ne voir pas 
immédiatement s'il s'agit d'une maison d'habitation ou d'une halle in-
dustrielle 

Willy Müller explique au moyen d'un dessin sa façon de voir les choses. 
Il y a deux groupes, d'une part les producteurs de données et d'autre 
part les utilisateurs. Pour les producteurs, le problème est de référencer 
entre aux les différents jeux de données, et à l'intérieur de ces jeux de 
données, de régler les problèmes de superpositions ou de lacunes. Par 
contre, pour les utilisateurs, le problème est d'obtenir, dans un périmè-
tre donné, des données cohérentes regroupant plusieurs domaines. 

Strategiebild

Produzenten
- strukturiert
- segmentiert

Konsumenten
- Bedürfnisse
- segmentiert

„Frage“

Problemkreis 1

Problemkreis 2

Daten      Technik
Geodaten

Prozesse
Organisation

Fachthemen
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 D Willy Müller va présenter, en collaboration avec Jürg Kaufmann et Thomas 
Hösli un texte que nous pourrons discuter lors de notre prochain comité. 

WM 

JK 

TH 

10.01  

2  Procès-verbal de la séance du 19 octobre 2005 
Le procès-verbal est adopté tel que présenté. Il sera donc mis en ligne sur 
internet, dans la zone publique. 

 

RS 

 

immédiat 
 

3  Informations du bureau et du centre opérationnel 
 Compte-rendu de la séance du GKG du 3.11.05 
 Le bureau a tenu 1 séance depuis la dernière séance du comité de 

pilotage 
 Le bulletin N° 12 (Geobasisdaten) est presque prêt, il sera distribué à mi 

décembre avec le plan d’action 
 Le bulletin N° 13 du premier trimestre 2006 sera consacré à expliquer 

ce qu’est e-geo.ch, les activités du comité de pilotage, son fonctionne-
ment etc. Appel est fait à des propositions. 

 Le bulletin N° 14 sera consacré à la  loi sur la géoinformation 
 Le bulletin N° 15 fera le compte – rendu du forum 2006 
 Le bulletin N° 16 sera consacré aux problèmes de tarification 
 EUROGI a tenu une séance extraordinaire les 4 et 5 novembre. Les 

thèmes principaux étaient les NGDI et les adresses. Le rapport de ces 
journées peuvent être consultés sous www.sogi.ch  
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Rapports 
a) du groupe de travail géoservices  

Il n'y a rien de nouveau à signaler depuis la dernière séance. Martin 
Schlatter informe du fait que Rolf Buser et Hans-Ueli Wiedmer tra-
vaillent également dans ce groupe. Un thème actuel est la carte de 
protection des eaux. Lors d'une prochaine séance, des exemples 
concrets seront montrés. Ruedi Schneeberger rappelle que, pour 
les projets qui sont acceptés par le comité de pilotage, il faut remplir 
la feuille descriptive, ce qui n'a pas encore été fait pour ce projet. 
Alain Buogo confirme que ce papier n'existe pas encore. 

b) du groupe de travail "Catalogue des géodonnées de base de 
niveau cantonal"   

Une consultation es en cours auprès de KKGEO, KKVA, SIDIS et 
SOGI. Thomas Hösli enverra à René Sonney le document en 
consultation, charge à lui de le distribuer au comité de pilotage.  

c) des partenaires sur l'état des démarches en vue du finance-
ment d'e-geo.ch 

La SOGI n'a toujours pas de prise de position définitive. Il y a eu une 
discussion à ce sujet lors de son dernier comité de deux jours. Il ne 
sera pas possible pour elle d'avoir un financement en espèce à par-
tir du 1.1.2007, mais elle travaille à une structure organisationnelle 
de façon à ce qu'une personne puisse travailler, à temps partiel au 
moins, pour le centre de compétence. Le programme e-geo.ch de-
vant fonctionner par des projets, la SOGI est prête à participer à ces 
projets. Ruedi Schneeberger va transmettre par écrit  à René Son-
ney la proposition. 
La KKGEO a contacté le BPUK qui va discuter le thème lors de son 
prochain comité. KKGEO garde le contact avec BPUK, mais aussi 
avec KdK. Alain Buogo les rend attentif à la directive INSPIRE qui 
doit concerner aussi le BPUK et qui pourrait être une bonne motiva-
tion 
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Plan d'action 2006 
Concrétisation pour le comité de pilotage 
Jean-Philippe Amstein présente le document qui a été distribué à tous et qui 
comprend les propositions de concrétisation que le bureau a préparées pour 
le comité de pilotage et que la GKG a discutées lors de sa dernière séance. 
La KKGEO a transmis par écrit ses propositions sur un certain nombre de 
points, ce que n'a pas fait la SOGI. Ruedi Schneeberger informe que la 
SOGI a transmis le dossier à ses trois groupes de travail qui doivent se pro-
noncer sur le projet, ce qui va prendre un peu de temps, mais des résultats 
concrets seront transmis. Reto Philipp rappelle que la SIA prépare ses bud-
gets au 1 mars de l'année précédente. Martin Schlatter signale que le BPUK 
va prendre position après février, ce qui risquerait de poser des problèmes. 
Röbi Baumann demande quel accès auront les privés à Geocat, car cela  
aura une conséquence sur la concrétisation de l'action M06-03. Jean-
Philippe Amstein demande à ce que la KKGEO et la SOGI donne les propo-
sitions de concrétisation avant la date du 10 janvier 2006. 
Le projet actuel de concrétisation doit être mis sur internet tout de suite en 
indiquant bien la date et la version concernée. 
Ruedi Schneeberger demande à ce que l'on ouvre une section fermée, ré-
servée au comité de pilotage, dans geowebforum. 
 
Portefolio des projets 
Jean-Philippe Amstein rappelle que pour tous les projets annoncés, il faut 
remplir la feuille de descriptif. Cette feuille sera mise sur internet. 
Intégration des projets 

Les différents projets sont présentés et intégrés dans le portfolio.  

Projet Geobasidaten : KKGEO va préciser les définitions 

Projet EGRIS : Pour la prochaine séance, inviter Stoupa pour présenter ce 
projet et lui demander de remplir le descriptif. 

Projet SIDIS : Alain Buogo explique le projet. Christian Gees lui demande 
quelle suite il y aura. Alain Buogo lui répond que le groupe va maintenant 
formuler le projet sur le descriptif. Le comité de pilotage aura ensuite la 
possibilité de modifier, s’il le juge nécessaire, l’orientation de ce projet. 
Jean-Philippe Amstein précise que le rôle du comité de pilotage n’est pas 
de changer la direction de ce projet qui fonctionne à satisfaction mais de 
bien être au courant de ce qui s’y passe. Il rappelle que si nous admettons 
un projet comme étant un projet e-geo.ch cela signifie que nous le suppor-
tons. 

Thomas Hösli propose d’avoir deux catégories de projets : ceux qui sont 
purement e-geo.ch et dont le comité de pilotage a la maîtrise totale et ceux 
qui sont simplement déclarés intéressants pour e-geo.ch. Jean-Philippe 
Amstein rappelle que tous ces projets doivent être vus sous l’angle INDG. 
Ruedi Schneeberger propose que nous ayons 3 catégories : 

- les projets purement e-geo.ch dont le comité de pilotage a 
l’entière maîtrise 

- les projets dont e-geo.ch assure le parrainage  

- une liste de projet qu’e-geo.ch trouve intéressants 

Mis au vote, le principe de 2 catégories est retenu, soit les projets e-geo.ch 
et les projets parrainés. 

Le projet d’inventaire des modèles de données sera retravaillé et présenté 
ultérieurement par la KKGEO 

Thomas Hösli demande s’il existe un budget pour ces projets, ce à quoi 
Jean-Philippe Amstein lui répond qu’il s’agira d’abord de faire la liste des 
projets et ensuite de mettre les priorités. 
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  Le projet « catalogue des géodonnées de base d’intérêt national » est pré-
senté par Alain Buogo qui explique que le but est de passer de l’inventaire 
qui existe en un véritable catalogue. Ce projet est lié aux ordonnances de 
la LGéo. Christian Gees se demande si ce projet n’est pas lié au projet 
« Rédaction de la LGéo et des ordonnances y relatives » Il est en outre dé-
cidé que pour la prochaine séance, la KKGEO présentera un projet « cata-
logue des géodonnées de base d’intérêt cantonal » 

Pour le projet « définition des axes de recherches » Françis Grin pense dé-
finir ces axes au cours d’un workshop. Il n’y a donc pas de raison de faire 
un projet dans ce sens. Par contre les résultats de ce workshop pourraient 
amener à des projets concrets. 

Pour le projet « Rédaction de la LGéo et des ordonnances y relatives » la 
question se pose de savoir s’il faut faire un projet par ordonnance ou un 
projet global pour toutes. Il est décidé de tout garder dans le même projet. 

La question se pose de savoir si l’inventaire proposé par le projet «  
Schweizerisches Datenmodell Nutzungszonen »  fait partie ou non de 
l’INDG. Willy Müller dit qu’il a besoin de cet inventaire. Ce projet sera 
d’abord initialisé au sein des cantons et il sera ensuite étendu aux commu-
nes et à la Confédération. La catégorie de ce projet est encore en suspens 
et elle sera décisé lors de la présentation définitive de ce projet à la pro-
chaine séance du comité. Jean-Philippe Amstein souhaite que ce projet 
soit en catégorie A. 

Les autres projets sont également admis dans le portfolio et les catégories 
décidées. Pour la prochaine fois, les responsables de projet sont invités à 
remplir la feuille de descriptif. 

Martin Schlatter souhaiterait que l’on rajoute une colonne dans le portfolio 
pour mentionner le % d’avancement du projet, ce à quoi Jean-Philippe 
Amstein lui répond que le tableau a été adopté. 

Thomas Hösli propose de trouver un système de numérotation des projets 
qui tienne compte à la fois de leur durée et de leur catégorie. 

Jean-Philippe Amstein rappelle qu’en vue de la prochaine séance, tous les 
nouveau projets et les descriptifs des projets adoptés doivent être envoyés 
à René Sonney jusqu’au 9 janvier 2005 
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6  Informations des membres 

Francis Grin informe que Paul Droz a rejoint le groupe Aus- und Weiterbil-
dung. 

Thomas Hösli informe que les cantons de ZH et LU ont fait une expérience 
commune sur la gestion des permis de construire. Cette expérience pour-
rait déboucher sur un projet e-geo.ch. 

Ruedi Schneeberger informe que le séminaire Datenherrschaft aura lieu à 
Olten le 11 janvier. 

Jean-Philippe Amstein informe que  Meinrad Huser a écrit un nouveau livre 
intitulé « Geoinformationsrecht » dont les références sont : 

vdf Hochschulverag AG an der ETH Zürich  ISBN  3 7281 3021 4 et que  

Le président de la Confédération, Monsieur Samuel Schmid, a visité swiss-
topo. A cette occasion, e-geo.ch et l’INDG lui ont été présentés et des 
exemples concrets lui ont été montrés. L’impression est bonne. 

   

7  Divers 

Il n’y en a pas. 

   

Prochaine Séance: Lieu: swisstopo Date:  Mercredi 18 janvier 06  Heure:  9.00 heures 


